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本日ここに、令和７年第２回つがる市議会定例会の

開会にあたり、上程されました議案の概要をご説明

申し上げ、ご審議の参考に供したいと思います。

本定例会に提出した案件は、専決処分１２件、予算

案５件、条例案５件、人事案１件、その他１件の合わ

せて２４件であります。

まず、専決処分した事項についてご説明申し上げ

ます。

議案第３０号から議案第３３号までは、専決処分

した令和６年度一般会計並びに特別会計に係る補正

予算であり、いずれも歳入、歳出全般にわたり、決算

見込み等に基づき予算額の補正を行ったものであり

ます。

議案第３０号「令和６年度つがる市一般会計補正

予算（第１０号）」は、地方税、交付金、特別交付税

及び各事務、事業費の精査による国県支出金、繰入金、
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市債等の歳入額の確定に伴い、歳入歳出予算額につい

て、所要の補正を行ったものであります。

その結果、令和６年度つがる市一般会計の予算規模

は、既決予算から７億１，８９７万９千円を減額し、

歳入歳出予算の総額を２４９億５，３１５万２千円と

したものであります。

議案第３１号から議案第３３号までの令和６年度

各特別会計補正予算３件につきましても、各事務事業

費の精査による国県支出金等の歳入額の確定に伴い、

歳入歳出予算額について、所要の補正を行ったもので

あります。

議案第３４号から議案第４１号までの８件は、

専決処分した条例の承認を求めるものであります。

議案第３４号「つがる市職員の給与に関する条例及

びつがる市一般職の任期付職員の採用等に関する

条例の一部を改正する条例」は、青森県人事委員会の

勧告に基づき、職員等の手当の額の改定のほか所要の
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改正を行ったものであります。

議案第３５号「つがる市職員等の旅費及び費用弁償

に関する条例等の一部を改正する条例」は、国家公務

員等の旅費に関する法律の一部を改正する法律の

施行に伴い、所要の改正を行ったものであります。

議案第３６号「つがる市職員の勤務時間、休暇等に

関する条例の一部を改正する条例」は、一般職の職員

の給与に関する法律等の改正に伴い改正された人事

院規則を踏まえ、公務職場の魅力向上及び能率の向上

に資するため、所要の改正を行ったものであります。

議案第３７号「つがる市税条例の一部を改正する

条例」は、関係法令の改正に伴い、軽自動車税に種別

割を追加するほか、所要の改正を行ったものであり

ます。

議案第３８号「つがる市監査委員条例の一部を改正

する条例」は、地方公営企業法施行令の一部を改正

する政令の施行に伴い、所要の改正を行ったもので

あります。
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議案第３９号「つがる市国民健康保険税条例の一部

を改正する条例」は、地方税法施行令等の一部改正に

伴い、基礎課税分の賦課限度額を引上げるほか、所要

の改正を行ったものであります。

議案第４０号「つがる市特定教育・保育施設及び特

定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例

の一部を改正する条例」及び議案第４１号「つがる市

家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を

定める条例の一部を改正する条例」は、関係省令の

改正に伴い、連携施設や代替保育等の確保に関する

特例措置を５年間延長するほか、所要の改正を行った

ものであります。

いずれの予算、条例ともに、早急に措置する必要が

ありましたが、議会を招集する時間的余裕がないため、

地方自治法第１７９条第１項の規定に基づき、本職に

おいて専決処分したものであります。
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次に、予算案についてご説明申し上げます。

議案第４２号「令和７年度つがる市一般会計補正

予算（第１号）（案）」についてご説明申し上げます。

本補正予算案は、人事異動による人件費の組替え

及び国県の補助制度の変更、当初予算では見積でき

なかった経費等について、所要の補正をするもので

あります。

その結果、令和７年度つがる市一般会計の予算規模

は、既決予算に３億８，４２５万円を追加し、歳入

歳出予算の総額を２４９億９，４２５万円とするもの

であります。

それでは、歳出に計上された主なるものについて、

款を追ってご説明申し上げます。

２款総務費では、令和６年度に実施した「定額減税

調整給付金」の給付と、「令和６年分の税額」が確定

したことに伴い、本来給付すべき額との間で不足が

生じた方などに補足給付金を給付するため、新たに

定額減税補足給付金給付事業費を計上いたしました。
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３款民生費では、車力地区温泉整備事業にかかる

設計の完了に伴い、令和７年度の建築単価入替えに

より増額となった事業費について、予算措置を行うと

ともに継続費を補正いたしました。

また、車力地区の３か所で行っている放課後児童

クラブを統合し、車力小学校１か所で実施するための

経費を放課後健全育成事業費に新たに計上いたし

ました。

４款衛生費では、これまで実施してきたピロリ菌

検査の受診率が低調であることから、２０歳から３９

歳までの未検査者を対象に、改めて検査キットを送付

することで受診勧奨し、ピロリ菌の早期発見、早期

治療につなげていただくための費用を、胃がん撲滅

検診事業費に計上いたしました。

６款農林水産業費では、柏農産物直売所の改修事業

として、新たに建設する柏農産物加工センターへの

渡り廊下の整備、及び西側駐車場を一体的に使用する

ための整備工事費を計上いたしました。
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７款商工費では、市制施行２０周年事業の締めくく

りとして開催する馬市まつりの期間延長、及び夜間

運行などを行うための経費について、まつり協賛会

補助金に追加計上いたしました。

次に、歳入予算についてご説明申し上げます。

当該補正額の主なる財源といたしましては、歳出と

の関連における国県支出金、諸収入等についてそれ

ぞれ所要額の補正を行うとともに、財政調整基金から

の繰入金により、全体の補正額を調整したところで

あります。

議案第４３号から議案第４６号までの令和７年度

各特別会計及び下水道事業会計補正予算案４件に

つきましては、予算特別委員会でのご審議の際に、

詳細にご説明申し上げます。

次に、条例案についてご説明申し上げます。
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議案第４７号「つがる市情報公開条例の一部を改正

する条例案」は、情報公開に係る審査請求があった

場合の手続を簡素化するため、所要の改正を行うもの

であります。

議案第４８号「つがる市職員の勤務時間、休暇等に

関する条例の一部を改正する条例案」及び議案第４９

号「つがる市職員の育児休業等に関する条例の一部を

改正する条例案」は、地方公務員の育児休業等に関す

る法律の一部改正に伴い、仕事と生活の両立支援の

拡充を図るため、育児時間の多様化に対応できるよう

所要の改正を行うものであります。

議案第５０号「つがる市移動等円滑化のために必要

な特定公園施設の設置に関する基準を定める条例の

一部を改正する条例案」は、高齢者、障害者等の移動

等の円滑化の促進に関する法律施行令の一部を改正

する政令の施行に伴い、所要の改正を行うものであり

ます。
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議案第５１号「つがる市国民健康保険税条例の一部

を改正する条例案」は、国民健康保険税の税率改正に

伴い、未就学児に係る均等割額の軽減額の改正を行う

ものであります。

次に、人事案についてご説明申し上げます。

議案第５２号「筒木坂財産区管理委員の選任につき

同意を求めるの件」は、令和７年６月２３日をもって

任期満了となる委員の後任について、議会の同意を

得るため提案するものであります。

最後に、その他の案件についてご説明申し上げます。

議案第５３号「つがる市過疎地域持続的発展計画の

一部変更について」は、当該計画に「中心商店街駐車

場整備事業」を追加するため、過疎地域措置法の持続

的発展の支援に関する特別措置法の規定に基づき

提案するものであります。
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以上、提出議案の概要についてご説明申し上げ

ましたが、議事の進行に伴い、ご質問に応じ、本職を

はじめ関係者から詳細にご説明申し上げたいと思い

ます。

何卒、慎重にご審議の上、原案どおり御承認、

御議決及び御同意を賜りますようお願い申し上げ、

提出議案の説明といたします。


